



泉州市2025年“文化和自然遗产日”主题活动举行

融入现代生活 非遗正青春



早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员曾晓萍 文/图)6月14日是我国第20个文化和自然遗产日,以“融入现代生活 非遗正青春”为主题的泉州市2025年“文化和自然遗产日”主场活动在丰泽区刺桐港非遗城盛大举行。本次活动由泉州市文旅局、丰泽区政府主办,通过非遗展演、授牌仪式、非遗市集等多元形式,展现泉州深厚的文化底蕴,推动非遗与现代生活深度融合。

活动在充满传统韵味的非遗展演中拉开帷幕。鲤城区山外山青狮阵带来的《青狮献瑞》,展现了闽南舞狮的威猛与灵动;泉州市东湖中心幼儿园蟠埔分园的舞蹈《小小簪花女》,呈现了“蟠

埔女习俗”的独特魅力;提线木偶戏《戏偶》活灵活现演绎出非遗技艺的深厚底蕴;五祖拳《五祖雄风》以刚柔并济的招式,展现闽南武术的阳刚之美。

活动现场举行多项重要仪式,为泉州非遗保护注入新动力。丰泽区刺桐港非遗城与首批入驻商户完成战略合作签约,双方将整合资源,打造集展示、体验、工坊、餐饮、销售、研学于一体的“一站式”非遗深度体验目的地;授书仪式上,《非遗泉州》宣传册等资料被赠予泉州市图书馆、丰泽区文化馆等单位;非遗颁牌绶带仪式中,泉州银器制作技艺等71项第七批市级非遗代表性项目获授牌,第六批12位省级非遗代表性传承人获颁证书,第六批10位国家级非遗代表性传承人获绶带。

现场还举行“非遗共享 山海同行”非遗市集,并配套有非遗和文物法律法规宣传等。非遗市集汇聚泉州、三明两地非遗美食与手工艺品,以及高校青创团队的创意作品。



春 泉州市2025年“文化和自然遗

舞蹈《小小簪花女》童趣十足,呈现了“蟠埔女习俗”的独特魅力。



非遗展演

市民现场参与活动

本社18件作品获2024年度赵超构新闻奖

其中特等奖2件、一等奖6件

早报讯 (融媒体记者林耀平 林志党)6月14日,2025年度中国晚报工作者协会会议在浙江宁波举行。会议公布了2024年度赵超构新闻奖的评选结果,泉州晚报社共有18件新闻作品获奖,其中特等奖2件、一等奖6件。

获特等奖的作品为:泉州晚报《打

好新时代新“侨”牌 泉州出台全国首部华侨历史遗存保护条例》(通讯)、东南早报《闽南语最少有800字列入印尼字典》(通讯)。

获一等奖的作品为:泉州晚报《统一!两岸融合新政出台一年,福建226项标准实现共通!》(融合报道)、泉州晚报

《一追到底》(专栏)、泉州晚报《形象认知、情感认同与关系构建》(论文)、泉州晚报《泉州晚报社元宇宙实验室AI创作平台》(应用创新)、《泉州晚报》2024年12月5日2-3版(版面)、《东南早报》2024年11月29日A08—A09版(版面)。

本社另有10件新闻作品分获二、

三等奖。

赵超构新闻奖是中国晚报界的最高奖项,每年评定一次,以已故的杰出新闻工作者、中国晚报界泰斗式人物赵超构先生的名字命名。2024年度赵超构新闻奖评选共有150多家中国晚协会员单位报送了1000多件参评作品。



传递榜样的力量
争做新时代好少年

泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通

